

# 南來送暖振經貿 挺港注重惠民生

## ——熱烈歡迎李克強副總理訪問香港

中共中央政治局常委、國務院副總理李克強從今天起率領陣容龐大的中央代表團訪問香港三天。正值美歐債務危機惡化、環球經濟金融動盪和香港經濟社會亟待新發展的重要時刻，李副總理到訪香港，將直接傳達中央維護香港經濟社會繁榮穩定的決心，宣佈一系列支持香港經濟發展，加強內地與香港經濟、貿易、金融合作的政策及措施，為香港的未來帶來引導和信心，更體現中央對特區政府、廣大市民和青年一代的殷切希望。香港社會各界熱切期待李副總理到訪，為香港經濟社會發展帶來新的動力和活力。

李副總理是中央高層領導核心中最年輕的成員，表現出超強的決策力和領導力。他從團中央第一書記到主政河南、遼寧省，再到中央工作，

都同香港有許多的交流聯繫，與香港結下了不解之緣。李副總理今次訪港，將直接表達中央對香港的關心和支持，也將通過對香港經濟社會的實地考察了解，掌握第一手資料，有助於中央完善對香港的政策，加強對香港的支持力度。

李副總理訪港行程緊湊而豐富，包括探訪港人家、社區和民生服務機構，帶出中央對香港民生問題的關注；出席《國家「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇》，出席和見證兩地經貿合作項目簽約，參觀港交所、金管局等，體現出中央對香港經濟發展和轉型的鼎力支持；會見特首、行政立法機構主要人員，以及工商界人士，聽取匯報，了解情況，表達中央的關心與關切；參加港大百年慶典，參觀中華廚藝學院和旅遊業服務培訓中心，與青年互

動交流，傳遞中央對香港青年的關心。李副總理今次訪港，將充分表達中央對港人的問候，傾聽港人的聲音，增強港人的信心，勉勵港人自強不息，並祝願香港社會前程更加美好。

「十二五」規劃歷史性地將涉及港澳部分的内容單獨成章，進一步明確了香港在國家整體發展中的地位和作用，為香港的發展提供了戰略指引，凸顯中央對保持香港繁榮穩定的大力支持，對香港的未來發展有里程碑的意義。李副總理在「十二五」規劃的制定過程中傾注了大量的心血和智慧。他是次訪港的重頭戲，是出席17日由國家發改委、商務部、人民銀行及特區政府舉行的《國家「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇》，並發表主旨演講。據了解，他的演講，不僅會從今後五年的宏觀視

角，對香港與內地的經濟發展與合作提出指導意見，作出政策宣示，而且會宣佈一系列支持香港經濟發展，加強內地與香港經濟、貿易、金融合作的政策及措施，為未來香港經濟發展注入強心針。

「十二五」規劃為香港特區的未來發展提供了歷史機遇，同時又能讓香港特區在「一國兩制」下，配合國家的整體發展方向，按照《基本法》自行制定自身的發展方向、政策和措施。李副總理到訪香港，將為香港社會及特區政府帶來一股變革進取和穩定發展的春風，對於推動特區政府與社會各界進一步思考和制定香港未來發展戰略並付諸實施，使香港在參與和推動國家發展中實現自身的更大發展，具有重大和深遠的意義。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中共中央政治局常委、國務院副總理李克強率領陣容龐大的中央代表團，由今日起訪問香港3天。期間將力挺香港的經貿發展，包括在「十二五」規劃論壇上宣布一系列支持香港經濟發展，加強內地與香港經濟、貿易、金融合作的政策及措施，推動香港經濟再上新台階，務求令各階層市民都能受惠。同時，他會深入香港社區，走訪不同階層，親身了解香港社會的方方面面，其中將探訪基層和中產家庭，聆聽市民心聲。

# 李克強今蒞港 挺經濟惠民生

## 下機即晤工商專業界 探訪中產基層家庭

李克強今天抵港後即與工商專業界代表茶敘，晚上接受香港行政長官曾蔭權的家宴款待。他在訪港期間，重頭戲是出席「國家「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇」和香港大學百年校慶典禮活動，並視察香港特區（見表）。

### 「十二五」論壇發表主旨演講

據中新社報道，「十二五」規劃論壇主題為國家發展戰略為香港帶來的機遇以及香港的功能定位和角色。李克強將在論壇第一環節發表主旨演講，並現場回答有關加強內地與香港服務貿易與金融合作等方面的問題。曾蔭權將致歡迎辭，第一環節由香港政務司司長唐英年主持。

至於論壇的第二環節，國家發展和改革委員會主任張平、商務部部長陳德銘、中國人民銀行行長周小川及香港財政司司長曾俊華將分別發表演講。該環節將由商務部副部長蔣耀平主持。此次論壇將圍繞「分享機遇，共創繁榮」，探討實施「十二五」規劃、推進內地與香港經貿金融合作。論壇期間還將舉行人民幣國債發行儀式以及兩地經貿合作項目簽約儀式，李克強將會出席有關儀式，預計海內外工商專業界人士、專家學者和兩地政府官員共1,000人

與會。

### 了解民生現狀 探訪青年長者

香港近年在通脹、房屋及青年人發展等民生問題均遇到較大挑戰，對經濟發展前景構成一定的隱憂。李克強此行將從多方面、多層次了解本港的民生現狀，包括參觀職業訓練局的訓練中心，了解香港青年人接受職業訓練的情況，並會深入社區，探訪基層和中產家庭。在人口老化問題方面，他亦會到長者服務中心，了解長者生活，以及與他們相關的社區設施發展情況。

專家認為，李克強此行所宣布的一系列惠港措施內涵豐富，既體現了中央領導集體一如既往支持香港經濟發展，同時亦寄予了中央對香港經濟繁榮而惠及不同階層市民的殷切期望。

李克強今天抵港後，會與特首曾蔭權會面，聽取曾蔭權匯報香港的最新政治、社會、經濟情況。屆時，他會出席特區政府設的全港各界歡迎晚宴，屆時特區政府主要官員、常任秘書長、全體立法會議員，及公務員團體代表均會出席。

此外，李克強亦將出席香港大學百年校慶慶典，以及主持中環添馬艦政府新總部的揭幕儀式。

### 李克強訪港行程

- 8月16日**
  - 中午 一抵達香港
  - 一與特首會面
  - 一與本港工商專業界代表茶敘
  - 一出席特首於禮賓府設的家宴
  - 8月17日**
  - 上午 一出席國家「十二五」規劃與兩地經貿金融合作發展論壇並發表重要演說
  - 一見證內地與香港經貿合作項目簽約儀式
  - 一出席人民幣國債在香港發行儀式
  - 一參觀香港交易所
  - 晚上 一出席特區政府設的香港各界歡迎晚宴
  - 8月18日**
  - 一出席香港大學百年校慶慶典及致辭
  - 一出席添馬艦政府新總部揭幕儀式
  - 一離開香港
- 其他行程：參觀老人中心、金管局、職業訓練局訓練中心、探訪基層中產家庭
- 註：具體安排有待當局確定。
- 製表：香港文匯報記者 鄭治祖



2011年8月16日(星期二)

A2 責任編輯：陳振傑 版面設計：余天麟

香港文匯報 WEN WEI PO

■李克強率領陣容龐大的中央代表團，由今日起訪問香港3天。 資料圖片



## 市民盼 遏通脹紓困境



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中共中央政治局常委、國務院副總理李克強今日抵港展開3天訪港行程，預計將會宣布一系列惠港措施，傳遞中央領導集體對香港的關懷、愛護與支持，香港社會各界亦翹首以盼李副總理到港，期望在環球經濟動盪之際，中央再度「出招」挺港，有助香港應對歐債債務危機的挑戰，亦有幫助紓緩通脹壓力、改善民生。

許同學在接受香港文匯報記者訪問時坦言，希望李副總理可以幫到香港經濟發展，如輸入多些內地人才，推動香港的經濟發展。他又稱，現在特區政府做事很慢，最好是中央可以督促特區政府多做事，而且要做得快一些，加快特區政府的工作效率。

葉先生期望李克強多了解香港的各個方面，特別是基層的生活，明白他們的困難。他又相信，香港有許多值得內地學習的地方，如專業服務的制度和規管，對內地推動服務業轉型有很大幫助。

吳先生亦說，市民現在生活很艱苦，希望李克強可以推出多些措施，幫助香港搞好經濟發展，「令我們的生活可以好一些，特別是通脹問題，現在許多市民的生活壓力很大」。

### 師奶：看看基層居住環境

黎女士表示，希望李克強可以幫助香港搞好經濟，「經濟好些，我們亦可以受惠。最好是有更多紓困措施，可以幫大家抗擊通脹問題，特別是令食物便宜一些」。

天水圍師奶蔡女士與黎女士論點一致，指出在內地通脹嚴重，輸港的食物很貴，令港人的生活壓力很大，「希望李克強來港時了解市民生活的苦況，在食物入口上做些工夫，減輕我們的生活壓力」。她又期望李克強可以去了解一下香港的住屋問題，「如到訪板間房同「劏房」，看看基層市民的居住環境，不是個個人都可以住大屋」。

趙女士則說作為香港人當然歡迎李副總理訪港，「希望他來港為香港帶來『好嘢』，而北京當然會想香港好，目前局面香港人都應該對中國有信心」。

■香港文匯報記者彭子文、劉國權攝



## 君悅酒店加強保安

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）李克強今日率領代表團抵港訪問3天，在代表團將會下榻的灣仔君悅酒店，警方一如既往，加強了酒店附近的保安。昨日下午，酒店間中有便衣警員出入，而酒店附近亦間中有一至兩架警車停泊於酒店附近街道，相信為保安工作準備及視察。

### 昨日仍可進出酒店大堂

另外，酒店附近馬路已經架設起鐵馬，且貼有標示「警察正在執行保安行動」及「警察保安區」。不過，酒店大堂保安昨日並未見有明顯加強，香港市民仍然可以自由進出，甚至於大堂逗留，並未受到安保問題的影響。

## 港發國債撐金融地位

香港文匯報訊 國家財政部近日將在香港發行200億元人民幣國債。財政部副部長李勇昨日表示，國債主要用於保障性住房，農業基礎建設，教育、醫療衛生事業，調整產業結構，節能減排，技術改造及基礎設施建設等方面。

這是財政部在香港第三次發行人民幣國債，規模遠超前兩次。其中面向機構投資者的部分大幅增長，總額為150億元。李勇表示，面向機構投資者的國債規模大幅提高，一方面體現了中央政府對香港鞏固和提升國際金融中心地位的關懷和支持，一方面是適應香港人民幣市場發展的需要。隨著跨境貿易人民幣結算等一系列政策的試點和推廣，香港人民幣存款餘額迅速增長，截至今年6月底已經達到5,536億元，主要是機構人民幣存款的增長。

■中新社

## 「克強熱」帶動 港股大漲640

香港文匯報訊（記者 蔡競文）受外圍股市靠穩，以及憧憬中央挺港等利好消息帶動，港股昨顯著反彈，恒指重上2萬大關，收報20,260點，大升640點，主板成交710億元。市場人士預料，國務院副總理李克強率財金官員訪港，料有系列挺港措施宣布，利好股市氣氛，紓緩了目前的恐慌情緒，料可為港股帶來「黃金一周」。

李克強今日抵港訪問3天，據消息指他今次率領多名中央財金及商貿高級官員訪港，顯示中央極可能在金融經貿上，再次提出有力的挺港措施，包括在CEPA、人民幣業務等等，會進一步惠及本港，故股市昨日在消息未出台前已有正面回應。

### 中銀申銀漲逾半成

香港文匯報記者昨日在證券行訪問期間，已見有不少散戶偷步炒作「中央送禮受惠股」，如中銀香港（2388）、港交所（0388）等，其中中銀香港昨大升5.12%，收報19.3元，升幅為本地金融股之首；港交所亦升2.334%，收報140.3元。券商股申銀萬國（0218）亦受捧，收報2.37元，升5.33%。

有散戶向記者表示，自己手上的資金全在早前「撈底」時用盡了，目前正在「坐艇」（套牢）中，沒有資金乘反彈報仇，故希望中央官員訪港可帶來實質惠港措施，讓股市做好，讓他的資金早日回籠，之後再決定買賣方向。

### 大摩看好新興市場

除散戶對後市有期望之外，投資銀行亦看好後市。摩根士丹利昨日調升新興市場股票的比重，理由是新興市場股市本益比已跌到「歷史低位」，故看好後市，表現將優於已開發國家的股市。大摩報告指出，該行把新興市場投資組合的資產比重調高至58%，較基準權重多8個百分點。

另一投行花旗，亦看好香港和新加坡股市，預測股票若在3年內，回歸10年市盈率平均值，及大型股份回歸20年市盈率平均值，香港和新加坡股市每年將分別有8.5%和9.6%的回報率。